

香辣羊肉土豆牛肉……中国菜上了“太空餐桌”

新华社消息 记者9月22日从“第二届航天医学前沿论坛”获悉,目前我国已建立起特色航天营养保障体系,并着眼未来深空探测任务进行战略技术储备。

刚刚过去的中秋节,神舟十八号飞行乘组在中国空间站内除了品尝莲蓉馅的“太空月饼”,还分享了香辣羊肉、土豆牛肉、红烩猪排、奶

香鸡米、马蹄糯米糕等——这是地面支持团队提前根据每名航天员的口味喜好准备的个性化“中秋大餐”。

“空间站阶段,我们突破了中式菜肴工程化关键技术,将中国菜搬上了‘太空餐桌’,让航天员远在太空也能享受到‘家的味道’。”中国航天员科研训练中心李莹辉介绍,我

国还提升了精准营养调控技术,研制出精准的飞行营养供给量标准,以应对太空失重等引起的人体生理问题,全力保障航天员开展180天以上的健康飞行;突破了在轨功能性航天食品关键技术,研制了抗氧化、增强免疫力、缓解体力疲劳、调节肠道菌群等功能性航天食品,助力提升航天员在轨适应能力。

相较于空间站驻留,月面驻留面临着更大的补给挑战,远离地球使得补给成本增加、时效性降低。中国航天员科研训练中心臧鹏表示,着眼未来深空探测任务战略技术储备,我国布局了在轨烹饪、地外生存新型食品创制关键技术研究,为未来长期地外生存提供基础保障条件。 (黄一宸 占康)



夜游喀什古城

9月19日晚,在喀什古城景区,一名游客购买特色小吃“玫瑰花鸽子汤”。新疆喀什古城作为古丝绸之路的重要节点,拥有着丰富的历史文化遗存。近年来,喀什古城不断完善旅游业态布局,让体验式消费逐渐成为景区引流留客的重要方式。2021年,喀什古城入选“第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区”。

今年1~8月,喀什市接待国内游客1952.86万人次,实现国内旅游收入153.50亿元,占喀什地区的52.95%,同比增长38.83%。摄影/新华社记者 赵宇思

“解禁”乌远程武器攻俄?美英未松口

新华社消息 乌克兰总统泽连斯基9月22日一抵达美国,便赴宾夕法尼亚州一家兵工厂参观。多家媒体报道,他此行将继续争取美国等国允许乌克兰使用外援远程武器打击俄罗斯本土纵深目标。

不过,美国总统拜登当天回答记者有关美国是否决定“解禁”乌克兰使用美制远程武器时,简短回答:“没有。”

另据英国《泰晤士报》报道,拜登与泽连斯基会晤后不太可能宣布解除对乌克兰使用西方远程武器打击俄罗斯纵深目标的限制,包括英国制造的“风暴之影”巡航导弹,这是“美英共同的决定”。

北大西洋公约组织一名官员告诉《泰晤士报》记者,即便美英“松口”,“改变(俄乌)冲突进程的可能性也很小”。

据美联社报道,泽连斯基22日参观的斯克兰顿陆军弹药厂正开足马力生产乌军最急需的155毫米口径炮弹。

有观点认为,白宫安排泽连斯基参观这家位于总统选举“摇摆州”的老牌兵工厂,同样有意争取那些不支持军援乌克兰的美国选民,告诉他们,军援资金其实大多流入美国军工企业,就业岗位也留在了美国。

关于美西方可能进一步“松绑”乌武器使用限制,俄罗斯总统普京本月12日警告,问题本质并非是否解除武器使用限制,而是北约国家“是否直接参与”俄乌冲突。普京强调,一旦决定解禁,将意味北约国家直接参与俄乌冲突,这将“明显改变这场冲突的性质”,俄罗斯将根据所面临威胁作出“适当决定”。

分析人士指出,鉴于乌克兰不断要求“松绑”武器使用限制,美国在这一问题上态度有所松动,但仍犹豫不决。拜登一方面面临国内两党要求放松限制的压力,另一方面又担心引起俄罗斯报复。如果美西方最终做出“松绑”决定,很可能导致俄乌冲突进一步升级。 (郑昊宁)

参加活动就能领万元奖励? 民政部辟谣!

针对网络上流传的关于“中国养老保险”App的疑问,民政部养老服务司近日在官方渠道正式回应网友关切,明确指出,民政部从未发布或授权任何机构发布名为“中国养老保险”的手机应用程序。

据了解,民政部官方回应源于9月8日一位网友在民政部官方网站上的留言咨询。该网友提到,市面上出现一款自称由“八大部组成”的“中国养老保险”App,声称用户通过每日签到、参与会议等活动,累计满75天后可获得2万元奖励,并鼓励用户购买理财产品以获取更多收益。同时,该App还要求每位用户办理一张“一卡通”并预存1万元作为条件,才能领取App内的奖励资金。这一消息迅速在老年群体中传播,引发大量关注和参与。

面对这一可能涉及诈骗的情况,民政部养老服务司于9月14日迅速作出回应,强调民政部从未与任何此类App有关联,并呼吁公众提高警惕,切勿轻信来源不明的软件信息,以免上当受骗。

民政部提醒,对于已经参与或可能遭受损失的用户,建议立即停止相关操作,并尽快向当地公安机关报案,以便及时采取措施挽回损失。民政部将持续关注此类事件,并加强与相关部门合作,共同打击养老诈骗等违法行为,保护老年人合法权益。 (据央视报道)

湖南株洲芦淞大桥多车相撞致6死7伤

新华社消息 9月23日上午,湖南省株洲市芦淞区芦淞大桥东桥头发生一起多车相撞交通事故。记者从株洲市公安局交通警察支队了解到,事故造成6人死亡、7人受伤。

据介绍,23日7时36分,刘某(男,43岁)驾驶一辆白色小汽车在芦淞大桥由西往东行驶至大桥中部位置处,被王某某(男,57岁)驾驶的出租车追尾,致使刘某车辆失控驶向对向车道与多车相撞。记者当日上午在现场看到,事发路段已恢复正常通行。目前,人员救治、善后处置、事故调查等工作正在开展中。 (刘芳洲 谢奔)

◎一句话新闻

●记者从23日国务院新闻办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉,今年以来各类慈善组织向重点受灾省份捐赠款物近30亿元。截至目前,全国登记认定的慈善组织超过1.5万家,公益慈善在乡村振兴、科教文卫、生态保护、应急救援等多个领域发挥了重要作用。